



童话云和  
新闻客户端



童话云和  
微信公众号

准印证号:浙内准字[2024]第K(B)013号

云和新闻网 www.zgyhxw.cn

(内部资料 免费交流)

JINRI YUNHE

本报讯(记者 陈雅雯)4月24日,县委常委会召开第28次会议,传达学习习近平总书记近期在《求是》杂志发表的《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》和《必须坚持人民至上》文章精神,研究部署我县贯彻落实意见。县委书记李忠伟主持会议并讲话。

会议要求,要坚持党的领导。对标落实习近平总书记“坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设”要求,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,始终保持共产党人的政治本色。当前重点要以最高标准落实党纪学习教育目标要求,真正把党的纪律规矩内化于心、外化于行,不断把学习成果转化为推动中心工作的强大动力。要深化文化实践。对标落实习近平总书记“在建设中华民族现代文明上积极探索”的要求,以习近平文化思想为引领,弘扬践行“变不可能为可能”的浙西南革命精神,统筹保护、传承和利用童话文化,纵深推进云和“古瓯国”文明考古发掘工作,全力溯源浙南浙西南文明发祥地、争取“全国十大考古新发现”,加快打响“万里挑一 童话云和”县域品牌。

会议强调,要站稳人民立场。把开展好群众身边不正之风和腐败问题集中整治与整治形式主义切实为基层减负、加强基层监督等工作有机结合起来,下大气力解决一批群众身边的实际问题,切实让群众在集中整治中有感有获。同时,健全为民办实事长效机制和“一老一小”精准服务机制,帮助更多劳动者提高持续

增收能力,加快走出一条具有鲜明云和特色、可复制可推广的山区共富之路。

## 云和县融媒体中心与丽水市新闻传媒中心达成战略合作

本报讯(记者 王凤凤)4月24日,丽水市新闻传媒中心与云和县融媒体中心战略合作签约仪式举行,携手探索移动互联网时代市县融媒战略合作新模式。

近年来,省市高度重视媒体融合工作,积极推进市县媒体抱团发展。丽水市新闻传媒中心与云和县融媒体中心审时度势、顺势而为,达成战略合作,在资源整合、技术开发、平台建设、人才培养、经营创收等方面达成合作共赢,全面激活市县媒体深度融合发展的“一池春水”。

根据战略合作协议,丽水市新闻传媒中心将在云和设立分中心开展试点,与云和县融媒体中心展开合作。双方要优势互补,通过技术支撑、机制保障、内容联动,进一步提高新闻舆论传播力、引导力、影响力和公信力;要聚焦重点,在主题宣传、转型发展、乡村振兴等领域展开合作,对云和的政务活动、经济建设、文旅康养等开展全方位、多角度、深层次的宣传;要创新服务,探索建立“新闻+政务服务商务”的运营模式,开拓增收渠道,增强造血功能,全力拓展多元发展路径。

下一步,云和县融媒体中心将以此次战略合作为契机,充分发挥自身优势,为推动媒体深度融合的“主引擎”按下“快进键”,以一体化发展为导向,实现平台、内容、业务等方面的互联互通,共同策划、共同推广、共同培育,合作产出更多有广度、有深度、有温度的高质量融媒作品,努力实现媒体迭代升级和高质量发展。

## 县委理论学习中心组专题学习会召开

本报讯(记者 陈雅雯)4月24日,县委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习习近平文化思想、习近平总书记关于新质生产力的重要论述、习近平生态文明思想、习近平总书记在深入推动长江经济带发展座谈会上作出的102字“丽水之赞”和《浙江省优化营商环境条例》,不断提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力和水平。

县委书记李忠伟主持会议并讲话。县领导叶晓勇、章作飞、陈卿、周坚、颜韬、傅雅涛、谢熔辉、朱振华分别作交流发言。

李忠伟要求,要提高政治站位,不断开创宣传思想文化工作新局面。全面对标习近平总书记在浙江考察时提出的“在建设中华民族现代文明上积极探索”的要求,既统筹保护、传承和发展童话文化,全力溯源浙南浙西南文明发祥地、争取“全国十大考古新发现”,又加快打

造燕庐文化创作基地、云和博物馆等新时代文化地标,全域建设“10分钟品质文化生活圈”,以新媒体为主战场推动云和故事“借网出海”,全面打响“万里挑一 童话云和”县域品牌。要把握首要任务,因地制宜发展新质生产力。准确理解新质生产力的核心要义、内涵特征和实践要求,全面对标习近平总书记“在科技创新塑造发展新优势上走在前列”的要求,深化拓展“产业定位科技、科技索引人才、人才支撑产业”的实践内涵,坚定不移把“双招双引”作为推进经济跨越式高质量发展的战略性先导工程抓紧抓实,加快锻造“人无我有”的新质生产力。

李忠伟强调,要增厚“绿色家底”,为建设全域美丽大花园添彩。深入贯彻习近平生态文明思想,按照市委“清洁、整齐、自然、成景”原则导向,重点围绕景区外围及通道、交通干线周边、城乡结合部“三大领域”和

基础设施升级,制定完善行动方案 and 任务清单,确保形成具有云和辨识度的标志性成果,并有机结合打好城乡建设总体仗,扎实推进全国文明城市创建,加快全域打造公园乡村步伐,推动城与乡双向奔赴、互促并进。要树立更高标准,全面推动营商环境再优化再提升。一方面统筹做好“学”的文章,尤其县领导要充分发挥领学促学“头雁”作用,采取政策解读、座谈交流等多种形式,组织分管系统做好本部门、本行业的条例宣贯,积极向企业家和各类人才宣传政策、解读政策,引导他们成为云和营商环境的代言人、宣传员;另一方面抓紧做实“干”的文章,围绕谋深做实“小县大城”明天在哪里,先行先试开展山区公共服务跨山统筹一体化改革,统筹抓好以县城为重要载体的城镇化建设、农业转移人口市民化等重点改革,真正使改革发展成果更多、更公平惠及全体人民。



近日,在云和小徐社区(未来社区)项目现场,工人们正加班加点抢工期、赶进度,全力推进项目建设。

刘海波 文/摄

## 云和乡村来了一批“新农人”

本报讯(记者 陈雅雯 通讯员 项大圣)4月25日,天刚蒙蒙亮,在石塘镇朱村村的润丰面条作坊里,“90后”制面师傅周恩君与工人们便忙开了,和面、拌面、压面……

周恩君是一位退伍军人,从小在父母的土面作坊里长大。在他的记忆中,一碗朱村土面便是家乡最美的味道。“父母亲的作坊规模小,生产的面条也只在家门口售卖,有很大的局限性。”周恩君说,朱村土面有着上百年的历史,但一直藏在深巷只有少数的本地人知晓,他想通过自己的努力让家乡的味道飘向全国乃至更远的地方。

说干就干,2021年,周恩君辞职回到家乡开启了二次创业。从标准化厂房建设入手,周恩君首先换掉了父母亲用了几十年的拌面机和压面机,并安装上了晾晒面条的轨道装置,把传统手工技艺融入智能化装备,开启了朱村土面加工的“现代

化”之路。为方面运输,周恩君积极在技术和配方上进行改进,使生产效率提升了近10倍。

经过3年时间,周恩君不仅创建了属于自己的食品生产企业,还推进朱村土面与万客源、品尚以及丽水银泰等各大商超“牵手”合作,让山货真正出山。

乘着乡村振兴的“东风”,近年来,越来越多像周恩君一样的“新农人”,选择到我县农村扎根立业。他们带着新理念、新技术、新思维驰骋于田间地头,在广阔的乡村舞台上放飞梦想,让“希望的田野”未来可期。

刘孟宁是一位“80”后猪倌。2015年,他毅然辞去杭州的IT工作,向村里承包了20余亩土地,发起成立了九和畜牧专业合作社,并创建昌盛生态养殖场。他一边攻克养猪场的疾病防治问题,一边在原有的养猪模式基础上融入数字技术,引进了自

动化通风、空气过滤、环境监测等设施设备,实现环境控制、精准饲喂、无害化粪污处理的全自动化。

“以前一个人只能养500头猪,但通过数字化管理后,一个人能养1000-1500头猪。”在刘孟宁的自动化养殖场,可以看到每头猪都有自己的“身份证”,他告诉记者,现在自己不用到猪舍,也能知道每一头猪的体重、食量等健康情况。目前,刘孟宁的养殖场共有生猪存栏5000余头,2023年产值达1300余万元。

据统计,近五年,我县共培训农民58017人次,培育云和师傅814名、农创客420名、农村各类实用人才14860人,形成了“带动一方百姓,搞活一片经济,富裕一方农村”的集群发展效应。

建强“三支队伍”